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Ata da 19ª Sessão Ordinária 

de 16 de novembro de 2022.  

 

Aos dezesseis dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às vinte 

horas na Sala das Sessões, no edifício da Câmara Municipal, nesta cidade de 

Divinolândia, Estado de São Paulo, sob a presidência do Senhor Dirceu José 

Silva Júnior, reuniram-se os vereadores (as) senhores (as): Diego Felipe 

Borges, Ederson Luis Trevizan, Jaqueline Lúcia Grespan Martins,  Leonardo 

Felipe Tezolin Correa, Marco Antônio Coelho, Maria Luisa Morgado 

Gussão e Mario Luis Tesolin. Havendo número legal com o comparecimento 

de oito representantes, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. Logo 

em seguida, procedeu-se á execução do Hino Municipal. Solicitou que se 

procedesse à leitura das atas anteriores. A vereadora Maria Luisa Morgado 

Gussão solicitou à Mesa, ouvido o Plenário que fosse dispensada a leitura 

das atas. Consultado o Plenário, a aludida solicitação foi aprovada por 

unanimidade. As respectivas discussões e votações encontram-se na íntegra 

na Galeria de Vídeo no site da Câmara Municipal de Divinolândia. Do 

Expediente constou o seguinte: Projeto de Decreto Legislativo nº 15/2022 

de 07/11/2022 que “Dispõe sobre a outorga de “Título de Cidadão 

Divinolandense” aos Srs. Drs. João Luís Garcia e Luís Pedro Gonçalves da 

Silva, e dá outras providências”. Às Comissões de Justiça, Redação, Cultura 

e Recreação, Finanças e Orçamento. Requerimento 78/2022 de 08/11/2022 

de autoria do vereador Ederson Luis Trevisan, subscrito pelos vereadores 

Leonardo Felipe Tezolin Correa e Mario Luis Tesolin que “Requer 

informações da Prefeitura Municipal sobre a atividade delegada. Oficie-se. 

Requerimento 79/2022 de 10/11/2022 de autoria do vereador Leonardo 

Felipe Tezolin Correa, subscrito pelos vereadores Ederson Luis Trevisan e 

Mario Luis Tesolin  que “Requer informações da Prefeitura Municipal sobre 

a infestação de baratas e escorpiões no Cemitério Municipal”. Oficie-se. 

Indicação nº 92/2022 de 08/11/2022 de autoria do vereador Ederson Luis 

Trevisan, subscrito pelos vereadores Leonardo Felipe Tezolin Correa e 

Mario Luis Tesolin  que “Sugere ao Chefe do Executivo, dedetização nos 

bueiros de nossa cidade. Oficie-se. Indicação nº 93/2022 de 08/11/2022 de 

autoria do vereador Ederson Luis Trevisan, subscrito pelos vereadores 

Leonardo Felipe Tezolin Correa e Mario Luis Tesolin que “Sugere ao Chefe 

do Executivo, iluminação do trevo que liga as cidades de 
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Divinolândia/Caconde e Poços de Caldas”. Oficie-se. Indicação nº 94/2022 

de 08/11/2022 de autoria do vereador Ederson Luis Trevisan, subscrito pelos 

vereadores Leonardo Felipe Tezolin Correa e Mario Luis Tesolin  que 

“Sugere ao Chefe do Executivo, iluminação das prças Jorge Gaalhano e 

Pedro Ribeiro de Paiva, ambas situadas no Bairro Nova Divinolândia”. 

Oficie-se. Indicação nº 95/2022 de 08/11/2022 de autoria do vereador 

Ederson Luis Trevisan, subscrita pelos vereadores Leonardo Felipe Tezolin 

Correa e Mario Luis Tesolin que “Sugere ao Chefe do Executivo, limpeza e 

manutenção do Córrego do Nery”. Oficie-se.  Indicação nº 96/2022 de 

09/11/2022 de autoria do vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa, 

subscrito pelos vereadores Ederson Luis Trevisan e Mario Luis Tesolin que 

“Sugere ao Chefe do Executivo, providências no trecho que dá acesso à 

Associação dos Produtores Rurais de Divinolândia”. Oficie-se. Indicação nº 

98/2022 de autoria do vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa, subscrito 

pelos vereadores Ederson Luis Trevisan e Mario Luis Tesolin que “Sugere 

ao Chefe do Executivo, melhorias na torre de canais televisivos de nossa 

cidade”. Oficie-se. Com pareceres favoráveis das Comissões a que foram 

distribuídos, balancetes do mês de setembro – exercício 2022 – do Poder 

Executivo e Legislativo. Ciente Arquive-se. Correspondência recebida pelo 

Legislativo. Ciente Arquive-se. A seguir, o Senhor Presidente comunicou 

aos edis que o balancete do mês de outubro – exercício 2022 – do Poder 

Legislativo estão á disposição para devida apreciação. Às Comissões de 

Justiça, Redação, Cultura e Recreação, Finanças e Orçamento. Em 

discussão, Requerimento nº 78/2022. O vereador Ederson Luis Trevisan 

explicou que foi implantada em nosso município a atividade delegada que 

trata-se de uma parceria entre a Prefeitura e a Polícia Militar, onde a 

Prefeitura pode delegar algumas funções a esses oficiais. Falou da grande 

cobrança dessa implantação no mandato passado, a fim de melhorar a 

segurança não só no município, como na zona rural. Salientou que o 

município recebeu uma viatura para que a atividade delgada funcionasse, 

porém é sabedor que não está funcionando. Por isso, quer uma resposta 

oficial da Prefeitura. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente 

colocou o requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão, Requerimento 79/2022. O vereador Leonardo 

Felipe Tezolin Correa disse ser um caso de saúde pública, onde os moradores 

próximos ao Cemitério estão reclamando. Disse considerar uma vergonha 
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essa calamidade, por conta de uma dedetização que não foi realizada. Falou 

sobre a gravidade da picada de um escorpião, e que não temos socorro 

imediato, tendo que procurar socorro em cidades vizinhas. Fez comentários 

sobre a explicação do Prefeito, porém o caso é sério. E que se não tivessem 

sido tomadas as providências, iria procurar a promotoria. Agradeceu ao 

Chefe de Vigilância Sanitária que lhe ofereceu respaldo e realizou 

dedetização no local. Falou do suporte oferecido pelo Departamento da 

Saúde, mas que acha desnecessário não se controlar o caso, devendo ter 

havido a prevenção Disse ser desagradável se chegar a esse ponto, tendo que 

ouvir reclamações. Pediu ao Senhor Prefeito para ouvir a equipe técnica e 

realizar o trabalho que deve ser feito. Pediu providências do Prefeito quanto 

á limpeza do cemitério, pois se encontra com muito entulho, q que dificultará 

o trabalho de captura dos escorpiões. O vereador Mario Luis Tesolin disse 

que também foi questionado sobre o assunto e falou da sua indignação com 

o descaso com a população e com a cidade. Falou sobre a falta de 

equipamento e suplemento para os funcionários fazerem os serviços, sendo 

vergonhoso. Fez comentários sobre a falta de licitação para a compra dos 

produtos e não sabe de quem é a responsabilidade, pois se tem dinheiro, não 

entende o porquê de não se comprar o que é necessário. Comentou sobre o 

abandono da cidade com bueiros sujos e matos, tendo muitas reclamações 

dos munícipes. Também falou sobre a caçamba de lixos que fica muitos dias 

sem retirar juntando urubus. Salientou sobre a necessidade de se fazer o 

básico pelo município e pela população. Não havendo mais oradores, o 

Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em votação, 

foi aprovado por unanimidade. A seguir, o Senhor Presidente deixou a 

palavra livre dentro do Expediente. O vereador Leonardo Felipe Tezolin 

Correa fez comentários sobre suas indicações, destacando o problema da 

torre que transmite os canais de televisão, que não tem manutenção há um 

certo tempo e a população está cobrando por não estar conseguindo ter 

acesso aos canais. Pediu que a Prefeitura esteja solicitando um técnico para 

manutenção da torre, a fim de atender á população. Falou sobre a necessidade 

de melhorias no trecho próximo à APROD, com relação a entrada e saída de 

caminhões pesados do local, uma vez que a DVL não conta com acostamento 

e nem sinalização. Observou que em campanha, o Senhor Prefeito prometeu 

essa melhoria para o antigo presidente da APROD. Levantou a questão da 

valorização do café em nossa cidade, ganhando títulos de qualidade de café, 
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sendo muito importante essa benfeitoria no local. O vereador Mario Luis 

Tesolin comentou sobre a indicação que trata de melhorias na DVL 

“Argemiro Franchi”, próximo à APROD, destacando os muitos pedidos 

desta Casa. Falou sobre trabalho de contenção de água na aludida estrada e 

da grande quantidade de agua que está descendo nessa vicinal. Comentou 

sobre os pedidos de acostamentos que passou da hora de se tomar 

providência. Falou da necessidade de providências em muitos outros pontos 

críticos, oferecendo perigo pra quem utiliza as estradas. O vereador Ederson 

Luis Trevisan falou sobre a dedetização e fumacê no município. Disse que 

sempre foi feito fumacê, porém há uma falha muito grande na administração 

municipal quanto á esse serviço. Disse da importância da prevenção a fim de 

que as pragas não se propaguem. Observou serem ações básicas que o atual 

mandato não está fazendo, sendo que está tendo um orçamento muito maior 

que os outros mandatos. Afirmou não ser falta de recurso e sim de gestão. 

Que espera uma atuação de maior respeito e responsabilidade com a 

população. Comentou sobre a indicação 93/2022 onde sugere a iluminação 

no trevo, onde foram colocados os postes na gestão passada, mas se 

encontram com quase todas as lâmpadas queimadas, sendo um lugar de 

bastante movimento. Outra indicação comentada foi a de iluminação nas 

Praças Jorge Galhano e Pedro Ribeiro de Paiva que também se encontram 

com as lâmpadas queimadas. O vereador Marco Antônio Coelho 

parabenizou aos vereadores pelas proposituras e falou em especial da 

indicação do vereador Ederson sobre a iluminação do trevo. Disse ser de 

grande valia a fim de oferecer maior segurança à população. Lembrou que 

fez indicação a respeito do radar de controle de velocidade no aludido trevo, 

e que em conversa com o Prefeito, o mesmo disse que assim que terminasse 

o recapeamento do asfalto iria cobrar a DER sobre o assunto. Que acredita 

que com a instalação do radar iria se inibir a velocidade dos carros, evitando 

acidentes. Salientou ainda, que o Prefeito disse que instalaria no outro trevo 

também. Disse que estava aproveitando a ocasião para lembrar o Senhor 

Prefeito sobre esse seu pedido. Pediu ao Senhor Prefeito que atenda as 

reivindicações dos edis, sendo de grande valia para o nosso município. 

Observou que o clima quente é propício para a proliferação de animais 

peçonhentos, e pediu que o Prefeito dê atenção e realize as dedetizações 

necessárias. Não havendo matéria para a Ordem do Dia, o Senhor Presidente 

deixou a palavra livre para explicações pessoais. O vereador Leonardo Felipe 
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Tezolin Correa fez agradecimentos ao Chefe do Departamento 

Epidemiológico e da Vigilância Sanitária que se mostrou bastante atencioso 

e prestativo. Afirmou não ser culpa da vigilância sanitária essa infestação de 

escorpiões e sim da falta de inseticidas e dedetização. Agradeceu também a 

funcionária Sandra e gerente da saúde Suelen que abraçaram a causa e 

correram atrás, bem como os funcionários que se mobilizaram. Fez 

agradecimentos ao Chefe do Departamento de Obras que tem realizado o 

trabalho solicitado por ele, a pedido da população, mesmo tendo poucos 

funcionários, realizando o serviço nos pontos mais críticos para, 

posteriormente realizar no município inteiro. Agradeceu ao Diretor 

financeiro da Prefeitura que esclareceu várias dúvidas suas no que tange ao 

orçamento municipal. Também agradeceu a gerente de turismo com quem se 

reuniu para tratar de alguns assuntos sobre o turismo. Ressaltou a boa 

vontade da funcionária e desejou sucesso nessa pasta turismo. O vereador 

Ederson Luis Trevisan mencionou resposta da Prefeitura sobre requerimento 

que pede informações a respeito da reabertura da piscina municipal, sendo 

que foi enviada uma resposta que não condiz com o objetivo principal que é 

a informação da reabertura da piscina municipal. Ressaltou que se a 

Prefeitura tivesse a intenção de reabrir a piscina pública, teria feito as 

manutenções e reparos no inverno. Lamentou o fato da população não estar 

utilizando desse bem, sendo um descaso com o patrimônio público. Fez 

comentários sobre cumprimento de agendas, juntamente com o Vice-

Prefeito, sendo uma delas na Casa Civil, acompanhando as emendas 

solicitadas aos deputados para que não se perca nenhuma. A segunda agenda 

foi cumprida junto a Secretaria da Agricultura, acompanhando a liberação de 

emenda no valor de duzentos e cinquenta mil reais para a construção da 

primeira fase do barracão da Acrisa, que estava quase perdendo, porém 

correram atrás e fora tomadas as providências, que espera que em breve ela 

esteja disponível. Também comentou um pedido de mais duzentos e 

cinquenta mil para a segunda fase do aludido barracão e mais cem mil reais 

para o Lar dos Idosos de nosso município, pedido assinado por ele, o vice-

Prefeito e os vereadores Mario e Leonardo. O vereador Mario Luis Tesolin 

comentou sobre pedido do vereador Silas e falou da necessidade de uma 

maior atenção para a estrada do Bairro Ribeirão do Santo Antônio, que se 

encontra em situação complicada. Ressaltou que o mato tomou conta da 

estrada, estando passando um só veículo de cada vez, sendo causa de 
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acidente grave recentemente. Disse da importância da indicação e da 

necessidade de providências da Prefeitura o mais rápido possível, uma vez 

que a Prefeitura tem um rolo compactador novo. Não havendo mais oradores, 

o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão.  
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